

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

Вдова безвременно скончавшагося

М. И. ГИНЗБЕРГА

(Содержателя гостиницы „Франция“)

просить друзей и знакомыхъ пожаловать на панихиду по случаю открытия памятника надъ гробомъ усопшаго, имѣющую быть завтра въ воскресенье, 29 юля, въ 12 ч. дни, на Новомъ еврейскомъ кладбищѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей
отъ нашихъ корреспондентовъ
ПЕТЕРБУРГЪ, 28-го юля.

Министерство финансовъ внесло въ государственный советъ положеніе о трудовыхъ товариществахъ. Положеніе впервые рѣзко разграничиваетъ товарищества имущественные отъ трудовыхъ или артелей.

Министерствомъ финансовъ выработаны новые правила перевозки морскимъ каботажемъ товаровъ изъ русскихъ портовъ во Владивостокъ и Николаевскъ-на-Амурѣ.

Не смотря на настоянія врачей и семьи, Л. Н. Толстой отъ поѣздки, для окончательного выздоровленія въ Санть-Ремо рѣшительно отказывается.

Возбужденъ вопросъ о назначении пенсій на счетъ государственного казначейства семьямъ земскихъ врачей и фельдшеровъ, умершихъ при исполненіи своихъ обязанностей отъ заразныхъ болѣзней.

Контора желѣзозаводчиковъ разослали своимъ членамъ запросъ о томъ, цѣлесообразно ли по ихъ мнѣнію ходатайствовать въ настоящее время о созывѣ къ осени сѣѧща заводчиковъ и фабрикантовъ для обсужденія проекта торгового договора съ Германіей.

Для обеспеченія безопасноти движений министерство путей сообщеній рѣшило усилить и улучшить желѣзодорожный персональ.

Сенату предстоитъ разсмотрѣть несолько жалобъ евреевъ о непримѣнѣніи въ среднія и высшія учебныя заведенія на основаніи процентныхъ ограниченій, ибо имѣюще до сихъ поръ силу закона Высочайше утвержденное положеніе „комитета обѣ устроителей евреевъ“ отъ 4-го мая 1859 года (§ 36 ст. тома IX) не только не допускаетъ этихъ ограниченій, но и объявляетъ обязательнымъ обученіе дѣтей евреевъ-купцовъ и почетныхъ

гражданъ въ общихъ казенныхъ учебныхъ заведеніяхъ *).

Помощникъ завѣдующаго одесской военной мукомольной Ганской назначается старшимъ адъютантомъ штаба первого кавказскаго корпуса.

Отъ „Российск. телегр. агентства“
28 юля (9 августа).

ПЕТЕРБУРГЪ. Объявление. Высочайший Манифестъ о вступлении въ бракъ Великой Княжны Ольги Александровны съ Великимъ Княземъ Петромъ Александровичемъ Ольденбургскимъ. Великая Княжна Ольга Александровна назначается шефомъ 36-го драгунскаго Ахтырскаго полка, коему вперед именоваться 36 мѣдальономъ Ахтырскимъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княжны Ольги Александровны полкомъ.

Послѣ бракосочетанія, въ тогъ-же день, вечеромъ, послѣдовала отъ Еадъ Высоконовобрачныхъ въ Воронежскую губернію, въ пятнѣцѣ принцессы Евгении Максимилиановны Ольденбургской Рамонъ.

СОФІЯ. Офицеры варененскаго гарнизона дали вчера въ честь вице-адмирала Гильдебрандта и русскихъ офицеровъ парадъ. Сего дня, по случаю годовищъ освобожденія Варны, въ соборѣ совершило богослуженіе. Присутствовали вице-адмираль, министры, сановники, русскіе и болгарскіе офицеры и множество другихъ молящихся. Послѣ богослуженія состоялся парадъ войскъ. Гарнизонъ и отрядъ русскихъ моряковъ прошли вперед адмираломъ церемоніальнымъ маршемъ. Сего дня вечеромъ вице-адмираль Гильдебрандтъ даетъ въ честь болгарскихъ министровъ, сановниковъ и офицеровъ обѣдъ на „Синопѣ“. Ночью русская эскадра выйдетъ въ Бургасъ.

ЛОНДОНЪ. Палата лордовъ приняла въ третицѣ чтеніи билль о займе.

ЛОНДОНЪ. Король и королева, принцесса Викторія и королевичъ Николай греческій въ 10 часовъ вечера выѣхали въ Кронбергъ.

*) См. подробнѣе обѣ этомъ въ „Одесскихъ“ отъ 6-го юля, въ отд. „Пресса“.

САЙГОНЪ. Принцъ Генрихъ Орлеанскій сегодня скончался.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Опубликовано обѣ установлена пошлины въ четыре съ половиною руб. съ пуда съ польскаго книгъ, напечатанныхъ за границей.

Въ министерство землемѣрія и государственныхъ имуществъ поступилъ послѣднія свѣдѣнія обѣ урожаѣ текущаго года. Изъ этихъ свѣдѣній видно, что даже въ средней полосѣ, гдѣ до июня мѣсяца виды на урожай были болѣе чѣмъ удовлетворительные, теперь вѣть надеждъ на какой-нибудь урожай. Изъ губерній Прибалтійского края также поступаютъ свѣдѣнія о плохомъ урожаѣ.

Въ Киевѣ въ настоящее время находится директоръ картичной галлерес при императорской вѣтской академіи художествъ и изящныхъ искусствъ Эдуардъ Геришъ, прибывшій въ Киевъ для осмотра местныхъ собраній старинъ и ознакомления съ византійскими фресками и мозаикой киевскихъ храмовъ великої архитектурной эпохи.

Мертвые векселя, какъ оказывается, имѣютъ весьма широкое распространение. Въ статориославскомъ коммерческомъ банкѣ оказалось, по словамъ „Х. Д.“, векселей покойниковъ на значительную сумму.

Высочайшая отмѣтка.

Во всеподданнѣмъ отчетѣ о состояніи Калужской губерніи за 1900 годъ, д. с. с. Офримовъ заявилъ, что сельскія общества, за весьма рѣдкими исключеніями, сознательно отнеслись къ новому, установленному закономъ 23-го июня 1899 г., порядку взысканія повинностей, и, при заботливомъ наблюденіи со стороны земскихъ начальниковъ и податныхъ инспекторовъ за свое временемъ взносомъ окладныхъ сборовъ, повинности поступали успѣшно, при чемъ сельское населеніе не испытывало затрудненій и не прибѣгало къ спѣшной и несвоевременной продажѣ хлѣба и скота по дешевой ценѣ.

Противъ изъясненія заявленія калужскаго губернатора, Его Императорскому Величеству благоугодно было Собственно ручно начертать: „Похвальное усердіе чиновъ обоихъ вѣдомствъ Меня радуетъ. Надѣюсь, что также успѣшно дѣло идетъ и въ другихъ губерніяхъ.“

Комитетъ министровъ, выслушавъ представленную Его Величества резолюцію, иложилъ: искросятъ Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе на предоставление министру внутреннихъ дѣлъ опубликовать ее во всеобщее свѣдѣніе. Государь Императоръ, 22-го юля 1901 года, на это Высочайшее созволилъ.

(Р. Д.).

Телеграмма Л. Н. Толстому.

На-дѣлѣ изъ Омска была отправлена телеграмма Льву Николаевичу Толстому слѣдующаго содержанія:

„Тула—нарочный, Ясная Поляна, Левъ Николаевичъ! Искренно радуемся вашему выздоровленію, отъ душа желаемъ — на многіе годы“. Слѣдуютъ 24 подписи его почитателей.

Изъ Ясной Поляны.

По словамъ „Р. Вѣд.“ Л. Н. Толстой въ настоящее время чувствуетъ себя совершенно здоровымъ, работаетъ каждый день по утрамъ до 1-го часа и гуляетъ на воздухѣ пѣшкомъ часа по два въ день. Новое свое произведеніе по рабочему вопросу, надъ которымъ онъ работалъ всю прошедшую зиму и весну и отдаѣльвать и поправлять которое не переставалъ и во время своей недавней болѣзни — онъ уже совсѣмъ закончилъ. Заглавіе этого произведенія, какъ у насъ вчера сообщалось, — „Единственное средство“. Оно будетъ объемомъ приблѣзительно листа въ три печатныхъ и можетъ быть отпечатано въ разрядѣ философско-экономическихъ сочинений. Въ пять вопросовъ экономического быта разсматриваются на-ряду съ вопросами правственными.

Отъ Р. О. П. и т.

(Письмо въ редакцію).

Препровождая при семъ копію письма старшаго врача евпаторійской земской больницы отъ 21 юля за № 51, главная контора Р. о. п. и т., на основавіи ст. 139 уст. о ценз. и печ., имѣеть честь просить редакцію помѣстить означенное письмо въ одномъ изъ ближайшихъ №№ газетъ „Одесскихъ Новостей“ въ оправдженіе напечатанного въ № 535 (вечернее приложеніе) отъ 17 сего юля сообщеній о томъ, будто бы во время пожара парохода „Ольга“, 12 сего юля, на евпаторійскомъ рейдѣ, одна изъ пассажирокъ (телеграфистка) получила скотиціи и въ настоящее время находится на излеченіи въ евпаторійской земской больнице *).

Доставленное памъ въ засвидѣтельствованной погарусомъ коши посыпало старшаго врача евпаторійской больницы гласитъ:

„Въ евпаторійское агентство Русскаго общества пароходства и торговли.

Согласно отношенію агентства отъ 20 сего юля за № 3, честь имѣю сообщить, что во вѣренную мнѣ больницу съ парохода „В. К. Ольга“, сгорѣвшаго 12 числа сего мѣсяца и года, никто за помощью не обращался, и, что газетное сообщеніе о томъ, будто бы въ больнице лежитъ какая-то обожженная, есть пылъ.

*) Сообщеніе это заимствовано нами изъ „Крымск. Вѣсти“, на что имѣется въ нашей замѣткѣ точное указаніе.

Ред.

